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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Reşat Karagö2'

CHP Amasya Milletvekili

Türkiye’de tarım arazileri; amaç dışı kullanım, plansız yapılaşma, sanayi ve madencilik
faaliyetleri ile iklim değişikliğinin etkileri nedeniyle her geçen yıl daralmaktadır. Bu
durum, tarımsal üretimin sürdürülebilirliğini ve ülkenin gıda arz güvenliğini doğrudan
tehdit etmektedir.

özellikle artan girdi maliyetleri, suya erişim sorunları ve tarım arazilerinin farklı

amaçlarla kullanıma açılması, çiftçilerin üretimden uzaklaşmasına neden olmakta; bu
durum hem yerel hem ulusal ölçekte gıda güvenliği açısından risk oluşturmaktadır.
Tarım arazilerinin korunmasına yönelik politikalar ile üreticiyi destekleyen

uygulamaların etkinliği kamuoyunun bilgi ihtiyacını doğurmaktadır.

Tel.: 0312 420 52 04

Faks: 0312 420 20 31

e-posta: resat.karagoz@tbmm.gov.tr
Adres: TBMM Halkla İlişkiler Binası Zemin Kat E-ZD4 Çankaya-ANKARA
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Reşat KARAGÖZ
CHP Amasya Milletvekili

Bu bağlamda;

1. Amasya ilinde son beş yıl içerisinde tarım dışı kullanıma konu olan arazilerin

toplam büyüklüğü ne kadardır?
2. Amasya’da tarım arazilerinin amaç dışı kullanımını önlemeye yönelik olarak

yürütülen denetim ve idari işlemler nelerdir? Bu kapsamda son beş yılda
uygulanan yaptırım sayısı kaçtır?

3. Amasya’daki çiftçilerin artan mazot, gübre, tohum ve sulama maliyetleri
karşısında üretime devam edebilmesini sağlamak amacıyla yürütülen destek
politikaları nelerdir ve bu desteklerden yararlanan üretici sayısı kaçtır?

4. Amasya’da tarımsal üretimin devamlılığı açısından stratejik öneme sahip
ürünler hangileridir? Bu ürünlerde son yıllarda ekim alanları ve üretim

miktarlarında nasıl bir değişim yaşanmıştır?
5. Kuraklık ve iklim değişikliğinin Amasya’daki tarım arazileri üzerindeki etkilerine

ilişkin Bakanlıkça yapılmış bir risk analizi veya uyum planı bulunmakta mıdır?
Bu kapsamda hayata geçirilmesi planlanan somut tedbirler nelerdir?

6. Tarım arazilerinin korunması ve küçük ölçekli aile çiftçiliğinin sürdürülebilirliğini
sağlamak amacıyla Amasya özelinde yeni bir destek modeli veya uygulama

planlanmakta mıdır?

Tel.: 0312 420 52 04

Faks: 0312 420 20 31
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